

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНОГО МО УЧИТЕЛЕЙ

Профориентационная деятельность

Дата проведения: 27.08.2024 г.

Место проведения: ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица

Присутствовали: Мисюра О.В., Маркина Г.М., Сиднина А.В., Юдакова Е.Е.

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

Заседание секции открылось выступлением Сидниной А.В. на тему: «Агрокласс как условие для внедрения новых методов обучения». Старт региональному проекту «Агроклассы 2.0» дан 01.09.2023 года. Его цель: профессиональная ориентация старшеклассников на выбор современных сельскохозяйственных специальностей. Задача проекта: показать на примере мини-лабораторий использование современных цифровых технологий в агропромышленном комплексе. Открытию агроклассов предшествовал ряд подготовительных мероприятий: разработка комплекса учебно-методических материалов, обучение учителей, закупка оборудования и расходных материалов, ремонт школьных кабинетов химии и физики. ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с Большая Глушица реализует 2 направления: «Цифровые технологии в АПК» и «Основы химического мониторинга агроландшафтов». Обучение проходят 12 учащихся, выбравших естественнонаучный и технический профили. Теоретические занятия для учащихся проводят специалисты Самарского государственного аграрного университета, практические занятия – школьные учителя химии и биологии. На занятиях Сидниной А.В. учащиеся знакомятся с химической посудой и оборудованием, техникой безопасности в лаборатории, методикой проведения полевых работ, выявляют химический состав почвы. Ярким примером полученных знаний стало оформление к празднику «Новый Год» Химической елки. Используя химические растворы и составы, ребятам удалось создать уникальные, яркие и красочные украшения для елки. Этот опыт позволил познакомиться с химическими процессами не только в рамках урока, но и в повседневной жизни.

Учитель физики Маркина Г.М. рассказала о реализации направления «Цифровые технологии в АПК». В рамках этого направления учащиеся изучили курс «Умная теплица». Теорию преподают также специалисты Самарского государственного аграрного университета, а на практических занятиях под руководством Маркиной Г.М. ребята занимаются сбором теплиц, настройкой оборудования. В классе также установлена метеостанция, фиксирующая климатические условия и предоставляющая необходимую информацию для практических занятий. По итогам прохождения обучения учащиеся проходили тестирование, оформляли индивидуальные исследовательские работы и защищали их. Сертификаты о прохождении тестирования дают дополнительные баллы при поступлении в сельскохозяйственный ВУЗ Самарской области.

Опытом работы психолого-педагогического класса на базе ГБОУ СОШ "ОЦ" с. Августовка поделилась О.В. Мисюра. Курс «Основы педагогики и психологии» посещал 1 человек, ученица 10 класса. Основные формы обучения: фронтальная, парная (совместно с учителем) и индивидуальная. В качестве профессиональной пробы проводила в течении года учебные занятия, воспитательные мероприятия, работала в качестве вожатого в ЛДП во время летних каникул. Промежуточный контроль - защита эссе "Я - педагог". Наибольший интерес вызвало задание "Портрет идеального педагога" с точки зрения старшеклассников. Данная работа была проведена ею на классном часе среди одноклассников. Главной целью обучения в данном классе для обучающегося является поступление в Самарский социально - педагогический университет (учитель английского и китайского языков), после окончания которого готова прийти работать в родную школу.

Решение:

1. Продолжить в 2024-2025 учебном году сотрудничество с Самарским государственным аграрным университетом, специалистами местных предприятий АПК с целью знакомства с передовыми научными разработками и опытом

университета, участия в научных, образовательных и социально-значимых проектах, прохождения практики на предприятиях.

2. Организовать сетевое взаимодействие с педагогическим ВУЗом и СПО в 2024-2025 учебном году.
3. Включить учащихся ППК в "Движение Первых", волонтерство, ученическое самоуправление с целью активного формирования коммуникативных, лидерских и иных компетенций.
4. Организация проведения мотивирующих тренингов для учащихся ППК.

Председатель окружного МО _____

Гурар

подпись

Гулякова Е. Е.